



# СЕРДАЛО



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ  
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 9 (11544), шинара, 26 январь, 2016 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 26 января 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

## Самая энергичная часть общества

Республика в 2016 году на 80% обеспечит себя яблоками, а к 2017 году – на 100%, заявил Глава Ингушетии, отвечая на вопросы студентов ИнГУ о планах развития АПК на ближайшую перспективу. В ходе встречи, посвященной Дню российского студенчества, руководитель региона отметил, что благодаря правильно выстроенной аграрной политике в регионе успешно реализуются крупные инвестиционные проекты.

"Регион полностью обеспечивает себя картофелем. Заложены тепличные хозяйства, развивается прудовое рыбоводство, открыт молочно-мясной комплекс на 800 голов. Постепенно переходим к переработке продукции. К примеру, на агропромышленном комбинате "Инг-Агро" запустили тепличные комплексы, на условиях государственно-частного партнерства налажено

производство маринованных овощей. В минувшем году на предприятии законсервировано порядка 400 тыс. банок. В этом году они планируют собрать до 100 тонн урожая огурцов", - сказал Ю. Евкуров.

По словам Главы региона, большие надежды республиканские власти возлагают на проект развития садоводства по интенсивной технологии компании "Сад-Гигант" Ингушетии и мясоперерабатывающий комбинат, построенный в сельском поселении Экажево за счет собственных средств местного инвестора Муслима Парагульгова. На территории в 1,5 га построен коровник на 800 голов, откормочные площадки, колбасный и упаковочный цеха, помещения для обвалки, разделки мяса и изготовления полуфабрикатов.

Комбинат в скором времени будет производить экологически чистую халальную мясную продукцию 100 наименований, в том числе



различные колбасные изделия, полуфабрикаты, пельмени и т.д.

Главу Ингушетии попросили рассказать и о мерах по строительству доступного жилья в республике. Руководитель региона отметил, что 80% строящихся домов - это жилье эконом-класса. Кроме того, в ряде населенных пунктов возводится и арендное жилье. "К примеру, арендное жилье предоставляется сроком на 10 лет с правом выкупа при заключении соответствующего договора с подрядчиком, ежемесячный взнос составляет до 5 тыс. руб. Думаю, это - вполне приемлемые условия", - сказал руководитель региона.

Представители студенчества Ингушетии живо интересовались вопросами духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, создания товариществ собственников жилья для обслуживания многоквартирных домов, развития бизнеса, поддержки проектов по популяризации и пропаганды ингушского языка, трудоустройства краснодипломников.

В завершение встречи Ю. Евкуров поздравил ребят с Днём российского студенчества, пожелал успехов в учебе, творчестве и быть настоящими патриотами своей Родины. Он назвал студенчество самой энергичной, грамотной и прогрессивной частью общества и выразил надежду на то, что полученные в стенах вуза знания будут востребованы. Глава региона заверил студентов в том, что руководство республики и впрямь будет поддерживать их, содействовать реализации творческих и научных планов.

Пресс-служба Главы РИ



## Учебно-лабораторный корпус ИнГУ откроют досрочно

Власти республики намерены на три месяца раньше запланированного срока ввести в эксплуатацию новый учебно-лабораторный корпус Ингушского государственного университета в Магасе. Все работы по строительству объекта будут завершены не в июне, как планировалось, а в марте текущего года.

Об этом в ходе визита руководителя региона сообщили представители подрядной организации. По их словам, общая площадь застройки составляет 18 тыс. кв. м вместе с цокольным этажом. Объект, построенный в рамках ФЦП "Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы", состоит из 2-х четырехэтажных и 2-х шестизэтажных блоков. В здании расположатся 6 римских аудиторий,

лабораторий, лекционных залов. Объект оборудован 5 лифтами. Мебель начнет поступать с 10 февраля.

В ходе посещения и осмотра помещений Ю. Евкуров обсудил с ректором ИнГУ Арсамаком Мартазановым ряд вопросов, связанных с организацией учебного процесса и отведения отдельных помещений для проведения заседаний учебного совета. Рассматривалась также возможность открытия на 7 этаже молодежного кафе со смотровой площадкой.

Напомним, в Магасе возводится целый университетский городок. В конце 2014 года в рамках той же ФЦП была открыта научная библиотека с электронным архивом и доступом в ведущие цифровые хранилища мира ИнГУ. Сейчас библиотека Ингушского государственного университета обеспечена собственным книжным

фондом, который составляет полмиллиона томов. Во всех читальных залах установлено новейшее оборудование. Также в декабре 2014 года рядом с библиотекой введено в эксплуатацию 12-этажное здание общежития семейного типа. Это уже второй дом, построенный для преподавателей университета в Магасе.

На строительство объекта общей площадью 9000 кв. м направлено 280 млн рублей. Новое здание оборудовано пассажирским и грузовым лифтами. В скором времени в Магасе предполагается строительство специализированного здания для медицинского факультета, а также стадиона. В Джейрахском районе появится база для практики студентов химико-биологического факультета.

Пресс-служба Главы РИ

## В Правительстве РИ

### Реализация перечня поручений Президента России

В правительстве состоялось совещание, посвященное ходу реализации перечня поручений Президента России и пролонгации ФЦП «Социально-экономическое развитие РИ на 2010-2016 гг.», сообщает Пресс-служба Правительства РИ.

Руководители органов исполнительной власти РИ представили доклады о реализации перечня поручений Президента Российской Федерации В. В. Путина, данных по итогам визита в Республику Ингушетия 14 сентября 2015 года.

В ходе встречи подведены итоги строительства самых значимых объектов, в том числе и строительства обводной дороги в г. Назрани. По словам министра строительства, архитектуры и ЖКХ Мустафы Буружева, никаких серьезных проблем и нарушений в ходе

строительства данных объектов на сегодняшний день нет.

Кроме того, в ходе совещания оговорено, что необходимые сроки проекта программы социального развития Республики Ингушетия до 2022 года, с акцентом на первоочередные мероприятия по снижению социальной напряженности в республике.

Подводя итоги совещания, Абубakar Мальсагов отметил, что реализация намеченных Правительством РИ мероприятий осуществляется в установленные сроки, но для того, чтобы добиться положительных результатов необходимо обеспечить полное взаимодействие глав муниципалитетов с органами исполнительной власти. Он сделал присутствующим некоторые замечания и дал ряд соответствующих поручений.

## Новости Северного Кавказа



### Владикавказ

#### Во Владикавказе построят новую телебашню

Председатель правительства Северной Осетии Вячеслав Битаров поддержал инициативу руководства ФГУП "Российская телевизионная и радиовещательная сеть" (РТРС) о строительстве во Владикавказе новой телебашни высотой 210 метров, сообщил в пресс-службе правительства республики. На встрече Битарова с заместителем гендиректора РТРС Борисом Тербиленко была достигнута договоренность, что объект будет построен не позднее конца 2017 года. Борис Тербиленко пообещал, что по окончании строительства силами РТРС будет благоустроена и прилегающая к башне территория, чтобы сооружение в целом достойно смотрелось и послужило украшению Владикавказа. "Новая башня может стать одним из ярких символов вашего замечательного города", - подчеркнул заместитель руководителя федеральной структуры. Проектные работы займут приблизительно три-четыре месяца. Строительство должно начаться в середине лета текущего года. Все работы будут вестись за счет федеральных средств. Общая сметная стоимость - около 450 млн рублей. Расположится новая радиотелевизионная башня неподалеку от ныне действующей телебашни, на Осетинской горке. Земля под строительство выделена из земельного фонда Всероссийской государственной телерадиокомпании.

### Грозный

#### В Чечне внедрены механизмы эффективного контракта

Министерством образования и науки ЧР согласно "Дорожной карте", утвержденной распоряжением Главы и Правительства ЧР от 21.05.2014 г. №92-рг «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» во всех государственных и муниципальных образовательных организациях внедрены механизмы эффективного контракта. Введение эффективного контракта в дошкольном и общем образовании предусматривает обновление кадрового состава, привлечение молодых талантливых педагогов для работы в школе и стимулирование труда учителей в зависимости от результатов его работы. Также это позволит установить взаимосвязь между показателями качества предоставляемых муниципальных услуг организацией и эффективностью деятельности руководителя образовательной организации общего образования.

### Махачкала

#### Дагестанская компания "Юагрохолдинг" в скором времени может стать партнером сети американских ресторанов McDonald's

Соответствующие переговоры успешно ведутся с американским известным брендом, передает РИА "Дагестан". "Дело в том, что из-за продовольственного эмбарго, объявленного Россией в отношении ряда стран, американской компании пришлось свернуть поставки замороженного сырья картофеля из Польши. В связи с этим McDonald's был вынужден искать местных партнеров во выращиванию картофеля. "Юагрокомплекс" включен в план реализации приоритетного проекта развития РД "Эффективный АПК". Также предполагается включить данное предприятие в Стратегию социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года. В планах предприятия - строительство завода по глубокой переработке картофеля. Для производства картофеля в Юждеге предприятие получило земельный участок площадью 300 гектаров. "В случае успешной реализации планов по производству фри для нужд американской сети ресторанов McDonald's в республике удастся увеличить площади под картофелем. Кроме того, будут созданы дополнительные рабочие места и налоговые поступления", - считает специалист ведомства.

### Нальчик

#### В Нальчике молодежь научат взаимоуважению

"Здесь представлены молодые люди из всех районов республики. Я уверен, что они станут настоящими друзьями, сохранят свои отношения и через долгие годы, помогая друг другу и поддерживая связь", - сказал, открывая семинар-тренинг зам. руководителя Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Джамбулат Гергоков. "Два дня работы семинара станут для вас толчком к новым открытиям, дадут пищу для размышлений. Мы же в будущем сможем на вас рассчитывать как на актив районов республики", - отметил, обращаясь к участникам семинара, Д. Гергоков. "Два дня с ребятами будут заниматься лучшие в республике социальные тренеры Ирина Кишуква и Жанна Кажарова, а также представитель Духовного управления мусульман КБР Хачим Сижажев и представитель православной церкви дьякон Роман Тамбиев. В процессе занятий ребята смогут узнать и понять особенности каждого народа, нюансы быта и культуры друг друга, что позволит им легче взаимодействовать. Даже тот, кто отрицал все «не свое», невольно задумается», - рассказал директор молодежного многофункционального центра Азамат Азубов.

### Ставрополь

#### На Ставрополье разработают программу развития профобразования

В Ставропольском крае планируют разработать программу развития профессионального образования. Данный вопрос обсудили на очередном заседании правительства региона. В настоящее время подготовкой рабочих кадров на Ставрополье за счет краевого бюджета занимается 35 профессиональных образовательных организаций. В них обучается более 33 тыс. человек. Большинство реализуемых программ подготовки входит в список 50 наиболее востребованных на рынке труда. По данным краевого Минобразования, из общей численности выпускников 2014 года трудоустроены по специальности 4,8 тыс. человек, что составляет 53,7%. В 2015 году трудоустроены 3,6 тыс. человек или 48% при среднероссийском показателе 44%. По итогам обсуждения принято решение разработать "дорожную карту" развития профессионального образования в крае.

### Черкесск

#### В Карачаево-Черкесии объявили Год матери и ребенка

Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов объявил 2016 год Годом матери и ребенка. "Счастливые глаза матери делают нас сильнее, а материнское сердце бережет нас на протяжении всей жизни. Именно поэтому 2016 год в Карачаево-Черкесии будет Годом матери и ребенка", - сказал Р. Темрезов. Обращаясь к правительству, он выразил уверенность, что "вместе мы сможем сделать многое для поддержки материнства и детства, для улучшения качества здравоохранения и образования". "Если будут счастливы наши матери, здоровы наши дети, значит, можно уверенно смотреть в будущее", - отметил глава республики.

С. СУЛТАНОВ

Телефон  
«горячей линии»  
Правительства РИ  
по противодействию  
коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

Экспертный совет при Минобрнауки России определил первые 11 вузов, на базе которых будут образованы опорные университеты, сообщает «Коммерсант». Ведомство объявило конкурс в октябре 2015 года. Участником его мог стать государственный вуз, принявший решение об объединении с другим высшим учебным заведением региона. Выбранные учебные заведения в ближайшие три месяца представляют в министерство пятилетнюю программу развития, для реализации которой вуз-победитель получит дополнительную субсидию в 200 млн руб. ежегодно в течение трех лет. «Опорные вузы будут ориентированы на решение задач региональных экономик и на обеспечение рынка труда квалифицированными специалистами», - объяснили в Минобрнауки.

Единый  
телефон  
службы  
спасения  
«112»

Погода в Ингушетии  
26.01.2016 г. - 7, небольшой снег  
27.01.2016 г. - 5, пасмурно

Курс валют  
USD 116 – 79,59  
EUR 116 – 86,06



Листая календарь

День ручного письма

История письма насчитывает не одно тысячелетие. И начиналась она явно не с печатного слова, а именно с ручного письма. Значение письма как такового сегодня невозможно оценить и описать даже в большой монографии. Тем более в одной публикации.

История развития ручного письма человек пытался определить характер того или иного человека по почерку. По мнению Аристотеля и великого итальянца эпохи Возрождения, почерк человека напрямую связан с его духовным миром.



течением времени вызывает ностальгию.

Возможно, считают некоторые публицисты, в недалеком будущем письмо или открытка, написанные «от руки», станут желанным приобретением и продаваться с аукциона. Правда, сегодня это происходит с рукописями ушедших от нас великих людей. И представить, что будут продавать отпечатанные на компьютере документы, не приходится. Они велики.

Отмечаемый каждый год в мире 23 января День почерка или, иначе говоря, День ручного письма, был учрежден с целью напомнить всем об уникальности ручного письма, о необходимости практиковаться в нем, о неповторимости почерка каждого человека.

Инициатором Дня стала Ассоциация производителей пишущих принадлежностей, которая и провозгласила датой «рукописного» праздника 23 января.

Ручное письмо еще побуждает и подумает, прежде чем напишешь предложение. Помнится, знаменитый писатель Валентин Пикуль все свои исторические произведения писал даже не шариковой ручкой или на машинке печатал, а старой перьевой ручкой, макая перо в чернильницу, и говорил, что за это время он успевает обдумать следующую часть предложения. Что тут скажешь...

Автор этих строк и сам когда-то обладал красивым почерком. Но сегодня и для меня много труда составляет написать большой текст ручным письмом. Да и почерк не сохранился...

Но ручное письмо все еще живо, хотя бы у людей старшего поколения. Несколько наших бывалых журналистов, например, по-прежнему пишут статьи ручкой и втрое складывают листки с текстом. Это при неплохом владении компьютером. Хорошая привычка.

От руки делается запись в «Историческом формуляре» нашей республики, от руки делаются записи в различных ритуальных книгах.

Многое еще пишется ручкой. И День ручного письма еще долго будут отмечать не как память о чем-то бесследно исчезнувшем.

и правоохранительных органов, иначе ответчик не считается извещенным для судебных органов...

Каждое письмо являлось своего рода событием. Человек основательно садился за письменный стол, подбирал бумагу, ручку и долго работал над письмом, тщательно подбирая слово, как маститый писатель для своего произведения. Не между делом и наспех, как сейчас, оторвавшись от компьютерных игр и поисков «желтой» информации.

С трепетом сегодня знакомимся с ксерокопиями или оригиналами писем писателя друг другу, рукописями их художественных произведений, и ощущаешь аромат времени. Сейчас большинство литераторов «пишет» в компьютере. И не «увидишь» характер автора. А почерк — это характер, как и подпись под тем или иным документом.

Ручное письмо еще побуждает и подумает, прежде чем напишешь предложение. Помнится, знаменитый писатель Валентин Пикуль все свои исторические произведения писал даже не шариковой ручкой или на машинке печатал, а старой перьевой ручкой, макая перо в чернильницу, и говорил, что за это время он успевает обдумать следующую часть предложения. Что тут скажешь...

Автор этих строк и сам когда-то обладал красивым почерком. Но сегодня и для меня много труда составляет написать большой текст ручным письмом. Да и почерк не сохранился...

Но ручное письмо все еще живо, хотя бы у людей старшего поколения. Несколько наших бывалых журналистов, например, по-прежнему пишут статьи ручкой и втрое складывают листки с текстом. Это при неплохом владении компьютером. Хорошая привычка.

От руки делается запись в «Историческом формуляре» нашей республики, от руки делаются записи в различных ритуальных книгах.

Многое еще пишется ручкой. И День ручного письма еще долго будут отмечать не как память о чем-то бесследно исчезнувшем.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

СОЗИДАТЕЛЬНАЯ ЭНЕРГИЯ ДОБРА

ТРУД учительский, всегда почетный и востребованный, направлен на то, чтобы посеять в неокрепших детских душах зерна добра, а затем день за днем лелеять первые всходы, согреть их своим теплом и участием. Настоящий наставник, открывая ученику новые знания, всегда передает ему частичку своего сердца. Он, собственно, так и живет — с сердцем на ладонях, протягивая его тем, кто только пришел в эту жизнь, кто делает первые осознанные шаги и впервые начинает прислушиваться к большому миру, бурлящему вокруг.

Великий педагог В.А. Сухомлинский когда-то писал: «Я понял: чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им свое сердце... Вера маленького школьника в учителя, взаимное доверие между воспитателем и воспитанником, идеал человечности, который видит ребенок в своем воспитателе, — это элементарные и вместе с тем самые сложные, самые мудрые правила воспитания, постигнув которые, учитель становится подлинным духовным наставником. Одно из самых ценных качеств воспитателя — человечность, глубокая любовь к детям, любовь, в которой сочетается сердечная ласка с мудрой строгостью и требовательностью отца, матери...»

Святым заповедям, основанным на человечности, Сулейман Салманович Гатиев, преподаватель математики школы-интерната №4 города Малгобека, следует неукоснительно. У него репутация строгого учителя, но это отнюдь не мешает его ученикам каждый день обращаться к нему за советом и помощью. А если спросить любого из них, своего наставника они охарактеризуют одним словом — справедливый.

Нет в С.С.Гатиеве равнодушия, нет усложненности. Никогда не пройдет он стороной, видя, что его воспитанник столкнулся с какими-то проблемами. Несмотря на занятость, обязательно разберется во всем, что-то подскажет, вмешается в ситуацию, если потребуется, — достигнет до взрослых, но вернет ребенку душевное равновесие и веру в справедливость.

Грехи врачей лежат под землей, грехи учителей ходят по земле, — говорит Сулейман Салманович. — Мы не вправе работать так, чтобы по нашей вине пространство наполнилось разрушительной энергией.

Вот уже на протяжении 35-ти лет энергия добра, которую в своей повседневной работе генерирует С.С. Гатиев, украшает окружающий мир, питая и облагораживая его своей созидательной силой. Таков внушительный педагогический стаж этого человека. И именно благодаря этой вехе в педагогической биографии Сулеймана Салмановича мне и удалось недавно познакомиться с ним...

УЧИТЕЛЬ ОТ БОГА

НА НЕОБЫЧНОЕ мероприятие, проходившее в школе-интернате №4, меня пригласила организатор внеклассной работы этого общеобразовательного учреждения Марина Курскиева. Знаю ее давно как человека, по-настоящему увлеченного своим делом. Умеет она зажечь собственными идеями не только детей, но и коллег-преподавателей. Вот и на этот раз многие поддержали ее задумку отметить профессиональный юбилей одного из лучших педагогов не только интерната, но и всей республики. Подготовленное ею мероприятие Марина Курскиева превратила в вечер приятных сюрпризов и сердечных поздравлений. Этот запоминающийся вечер проходил в формате популярного российского ток-шоу «Пусть говорят», а главным его героем как разтаки и стал С.С. Гатиев.

Гостями студии школьного ток-шоу оказались бывшие одноклассники Сулеймана Салмановича, его выпускники, нынешние воспитанники и коллеги. У каждого нашлись добрые слова в адрес виновника торжества. Из их воспоминаний и рассказов и складывалось мое представление об этом удивительном человеке, посвятившем всю свою жизнь воспитанию подрастающего поколения и без остатка отдающего себя детям.

О негасимой Божьей искре в сердце С.С. Гатиева

ПРИЗВАНИЕ

СЕРДЦЕ НА ЛАДОНЯХ

Юношеские мечты Сулеймана Гатиева отнюдь не были связаны с тем делом, которому он — так уж сложилась судьба! — посвятил свою жизнь. Однако, сказать, что он преуспел в своем деле — это, по сути, не сказать ничего. Столкнувшись когда-то с сомнениями, он преодолел их, и его блистательный путь к высотам, которые ему было суждено достичь, был отмечен ежедневным стремлением к совершенству. Сегодня Сулейману Салмановичу могут позавидовать многие. Жизненная стезя, по которой он идет уже не один десяток лет, принесла ему всеобщее признание и уважение. Но самое главное, она принесла ему любовь тех, кто еще не успел научиться взрослому при творчеству и если любит, то любит по-настоящему...

хорошо сказала в своем видеопоздравлении, открывшем мероприятие, министр образования и науки Республики Ингушетия Милана Хасиева: — Сулейман Салманович представляет собой ту категорию педагогических работников, которая является гордостью нашей системы образования. Он учитель с большой буквы. О таких обычно говорят — учитель от Бога. Обладатель президентского гранта «Лучший учитель», почетный работник общего образования Российской Федерации, С.С. Гатиев целых 35 лет отдал

у него сегодня собственный небольшой бизнес, в своем видеопоздравлении, присланном в родную школу, сказал: — Не зря многие считают, что учителям нужно ставить памятник еще при жизни. Вот взять, к примеру, вас, Сулейман Салманович... Сколько доброты, отзывчивости и радости вы несете в себе! Ваш труд не оценен по достоинству учениками, но можете быть уверены, что благодарности родителей и уважению коллег нет предела... Простите нас за то, что мы не всегда были послушными, случались, шалили и плохо готовились к урокам.

проходившие мимо директор школы-интерната Борис Умарович Лянов и его друг — заведующий горно Адам Дикеевич Апероев. На их вопрос Салман ответил прямо: — Хочу в армию уйти, чтобы в школе не работать. — Тебе сколько лет? — переспрашивая опытные педагоги. — 24... — А как ты представляешь все это себе? Ну, вот приехал ты в армию, а там тобой будут командовать молодые ребята. С твоим-то университетским образованием... Довод старших многоопытных коллег поколебал

не так давно открыла свое дело. Аза работала в банке, а в настоящее время живет в Германии. Адам в прошлом работал в контрольно-ревизионном управлении при президенте Ингушетии, сейчас трудится в администрации Джейрахского района. Каждый из них следуют науке, преподавали им когда-то родителями — быть хорошими людьми, ладить с окружающими и уметь ценить добро. Этому они учат и своих детей.

У Сулеймана Салмановича три дочери и сын. Заира и Залина по образованию врачи — окончили Ростовский государственный медицинский институт. Алисан и Зарема учились на экономическом факультете Ингушского государственного университета. Сегодня работают в нефтяной отрасли. Особую, ни с чем не сравнимую радость Сулейману Салмановичу и его супруге Марет Халитовне приносит внуки — Салейман, Саида, Лейла, Рахим, Магомед и Хаджа. Со своими детьми С.С. Гатиев всегда был строг. Особенно когда они учились в школе. Оттого и прошлись



школе. От имени педагогической общности нашей республики я хочу поблагодарить его за труд, за профессионализм, за любовь к детям. Осман Боков, заканчивающий в нынешнем году Южно-Российский государственный политехнический институт геологии, нефти и газа, обратился к своему учителю с такими словами: — Узнав, что вы отмечаете 35-летие своей педагогической деятельности, я хочу от всего сердца пожелать вам здоровья, счастья, успехов во всех ваших начинаниях и, конечно же, хороших и благодарных учеников. Мы все вас помним, любим и уважаем. Обязательно приедем проводить вас, как только появится немного свободного времени!..

решилось Салмана. А тем было очень важно сохранить молодого математика — в Малгобекском районе ощущалась их острая нехватка. И чтобы окончательно поставить точку в его попытках облечь в солдатскую гимнастерку, Салмана отравили в среднюю школу села Инарки. Из сельской школы его уж точно в армию не призвуют ни при каких обстоятельствах.

Первый год работы дался Салману Гатиеву нелегко. Но потом он в одночасье почувствовал, что не может обмануть эти доверчивые детские глаза. Понял, что прилепил всем сердцем к своей профессии. Отработав три года на селе, он вновь вернулся в школу-интернат №4. Вернулся уже другим человеком. И вдохновенно продолжил свой учительский путь.

Не счастье, сколько заманчивых предложений поманяло сферу деятельности получал в последующем Сулейман Салманович. И в налоговой инспекции ему предлагали работу, и на нефтедобывающем предприятии... Но каждый раз он, не раздумывая, отказывался. Любовь к детям не отпускала его. Школа навсегда вошла в жизнь Гатиева, завладела всеми думами и полностью подчинила себе.

С.С. ГАТИЕВ родился в 1958 году в старом Малгобеке. Его первые детские впечатления связаны с той атмосферой, которая всегда царила в городе нефтяников. Люди разных национальностей жили тут одной большой дружной семьей, деля друг с другом и радости, и беды.

Родители Сулеймана Салмановича работали на промысловую железную дорогу. Малгобекчане любовно называли сноушуй по Алханчуртской долине поездок «кукушкой». Салман Эльмураевич и Айшет Умарович находили радость в своем труде и, не жалуясь на трудности, поднимали шестерых детей.

Все их дети позже получили хорошее образование и нашли применение своим способностям. Старшая дочь Радимхан работает сегодня бухгалтером в ОАО «РН «Ингнефть». Молотгирей — подполковник в отставке, преподавал в Назрановском институте экономики и права. Эсет — бухгалтер, попав под сокращение,

однажды по интернату шуток, что чужих детей он любит больше, чем собственных. Вспоминая об этом сегодня, он улыбается: «Я всех детей люблю. Чужих детей для учителя не должно быть».

И для него действительно нет чужих детей. Свое сердце он протягивает каждому ребенку. В этой душевной щедрости видится окружающим земная миссия Сулеймана Салмановича. За это он давно снискал себе уважение многих и многих людей.

— Если судьба вверила тебе чистые детские души, значит, она чем-то выделила тебя, — говорит учитель. — Нужно сполна осознавать эту великую ответственность и быть взыскательным к себе.

От него не укроется плохое настроение воспитанника, не останется незамеченным любой добрый поступок. Однажды С.С. Гатиев стал свидетелем того, как девятиклассник Адам Мужежоев, войдя во двор интерната, мимоходом собрал и отправил в урну разбросанный кем-то мусор. Взрослый уже парень, движимый неброским, но таким красивым порывом, вызвал огромную симпатию учителя.

На первой же школьной линейке Сулейман Салманович рассказал ребятам о поступке Адама и поставил его всем в пример. Позже история имела продолжение. Воспитательница одного из младших классов, корпешая со своими маленькими подопечными над школьной клубкой, повела коллегам, как малыши, завидев С.С. Гатиева, с утроенной энергией взялась за работу: «Давай-те постарайся, — шептали они друг другу. — Сулейман Салманович и нас похвалит перед всей школой!»

Это всего лишь один маленький штрих. Но зато какой характерный, какой яркий. Из таких штрихов, которые наносят сама жизнь, и складывается целое полотно. Из них рождается картина, служащая в данном случае иллюстрацией к несложной, но бесконечно прекрасной учительской биографии. И эта биография завтра будет продолжена и наполнена новыми светлыми и теплыми тонами.

Ахмет ГАЗДИЕВ

На снимке: С.С.Гатиев — учитель математики Малгобекской школы-интерната №4

Фото автора

Керттердар - кхетадар



Ч1оаг1 а лух, ца хадаш в1алпа, Хынар, денал хьоца да, Мелдолчоа хоастам беш Далла, Нийсхонца хьо хьабоаг1аш я. Юэца зшаш хьа 1имерзал, Нахацара безам хьа, Лепаш долча хьа Б1аргий сердал Нийслуре ма яц х1амацца. Дам диканца дог а белаш, Яхйла хьо, доацаш во, Х1анз санна, мессарина й1охал телаш, Айттуе хилба хьа д1ахо г1о!

Шолжера номер 2 йолча йиза йоацаца ишкола кулгалло йола Оздой 1алаудина 1ашат яый 1973-ча шера Силсой-Г1алий т1а. 1-4-ча классаша ше болх беш йолча йиза йоацаца ишколе дийшад 1ашата, цул т1ехьаг1а цун йисте йоалача юкьерча 3-ча ишколе дехьяанной, 1990-ча шера из чакх а яькхий. 31амига болча хана денз эзел, нийсаг1адар, хьинаре хила везалга хьехаш, хьебаб 1ашата дас-нанас шойй дезал. Цудухьа тахан дукханена накьа а болаш, массанена беа а безаш, хьабоаг1а. Ишкол яькхача 1990-ча шера Нохчий-Г1алг1ай Пачахьалхкен университете (ЧИГУ) механико-математически факультете деша от 1алаудина 1ашат. Цига дешаш ко шу давкхачул т1ехьаг1а, Черсий-Балхарой мехка пачахьалхкен университете дехьайоал, математика хьехаш, ше юкьанцара классаша дийшача ишколе болх бе а йолагу. Цу шера классни кулгалалца хьайица класс шийна мел ч1оаг1а хьамсара хилар дийца

ВЕШКАРНАБЪАН Фатима

**Напиши письмо и выиграй путевку в «Артек»!**

Международный детский центр «Артек» и Почта России объявляют старт первого открытого конкурса детских писем, победители которого получат путевки в «Артек».

Принять участие в конкурсе могут дети в возрасте от 10 до 16 лет включительно. Для этого нужно написать письмо на тему «Я хочу в Артек» и до 18 апреля 2016 года отправить его в международный детский центр. Итоги конкурса будут подведены в день рождения «Артека» - 16 июня 2016 года.

«Почта Артека», открытая летом прошлого года, пользуется огромной популярностью у юных артековцев. Поэтому мы уверены, что конкурс детских писем не только привлечет множество участников, но и будет способствовать сохранению традиций эпистолярного жанра,

привлечению внимания подрастающего поколения к ценностям родного языка, истории и культуре», - подчеркнул директор Международного детского центра «Артек» Алексей Каспжрак.

В августе 2015 года под патронажем Почты России и Почты Крыма в Международном детском центре «Артек» открылся развивающий центр «Почта Артека». В нем ребята могут не только отправить письма и открытки родным и близким, но и познакомиться с почтовыми профессиями, узнать много нового об истории национальных почтовых операторов и о традициях эпистолярного жанра.

«Мы рады поддержать развитие Международного детского центра «Артек», который является настоящей легендой для многих поколений россиян. Теперь талантливые и творческие ребята со

всей страны могут присоединиться к дружной семье артековцев и посетить этот знаменитый лагерь», - отметил заместитель генерального директора по операционному управлению Почты России Сергей Тимошин.

Для участия в конкурсе «Я хочу в Артек» принимаются письма, написанные от руки, отправленные в почтовом конверте заказным письмом с уведомлением. Адрес: 298645, Республика Крым, пгт. Гурзуф, Международный детский центр «Артек», «Почта Артека», конкурс письма «Я хочу в «Артек».

Положение о конкурсе, полные правила участия опубликованы на сайте Международного детского центра «Артек» [www.artek.org](http://www.artek.org).

**«У вашего ребенка врожденный синдром Дауна» - услышав этот диагноз, каждый родитель реагирует по-разному: адекватно, сдержанно, в плохом случае - впадает в отчаяние. Как бы там не было, осознание того, что их ребенок не такой, как все - происходит болезненно. Возникает вопрос - что дальше? Какие действия предпринять? И возможно ли искоренить или хотя бы скрыть саму патологию? Многие из родителей даже толком не понимают, с чем имеют дело, и от этого впоследствии совершают фатальные ошибки. И первая из них - драматизация самого факта.**

Итак, «врожденный синдром Дауна»? Что мы о нем знаем? Если говорить научным языком, то синдром Дауна - самая распространенная в мире хромосомная аномалия. Впервые ее в 1862 году описал врач Джон Даун, в честь которого впоследствии и был назван синдром. Дальнейшие исследования показали, что причиной патологии является наличие 2-й лишней хромосомы в 21-ой паре человеческих хромосом. В процессе формирования организма это приводит к совокупности особых физиологических признаков - внешних и внутренних. Среди последних - повышенный риск инфекционных заболеваний, сопоставимостью с которым у детей с синдромом Дауна снижена в разы. Возникновение у них проблем с

врожденная генетическая аномалия, не проявляющаяся внешне. Но и это, в связи с крайне низким уровнем риска, не показатель. Мировые статистические данные говорят о том, что 80% детей с синдромом Дауна рождены абсолютно здоровыми, молодые женщинами с уникальным генетическим кодом. И к слову, научно доказано, что употребление вредных веществ и в целом нездоровый образ жизни не могут привести к рождению ребенка с синдромом Дауна, но они, скорее всего, повлекут за собой другие физические или психические нарушения в его организме.

Из этого следует вывод, что родители незачем винить себя в рождении ребенка с синдромом Дауна, так как даже при совокупности всех факторов риска, они могут произвести на свет абсолют-

будут потрачены впустую, и лучше всего вложиться в здоровье ребенка, который еще подает им надежды.

И принципиально, новорожденный с синдромом Дауна в Ингушетии, судя по позиции некоторых родителей и реакции не самых порядочных представителей нации - это не просто больной ребенок, а жестокий провал. Если в ингушской семье, обеспеченной и уважаемой, рождается, например, мальчик с подобной генетической аномалией, то он автоматически срывает планы своих родителей. В их идеальном мире, это должен быть маленький богатырь, в будущем завидный жених, устроенный на приличную работу, образованный, красивый мужчина, глядя на которого все в округе завидовали бы. Если же рождается девочка, то она, соответственно,

помощь их ребенку. Существует целый комплекс обучающих программ и методик, позволяющих адаптировать детей с синдромом Дауна к нормальной жизни. Каждый специалист в зависимости от своей сферы деятельности способен стабилизировать или улучшить физическое и психическое состояние

больного ребенка, и для этого не нужно помещать его в психиатрическую клинику. Невролог, например, способен провести длительную физиотерапию для стимуляции правильного физического развития. Так как у подавляющего числа детей с синдромом Дауна возникают серьезные проблемы со зрением и слухом, то еще в раннем возрасте родителям необходимо водить их к окулисту и ЛОРу. Щитовидная железа у больного ребенка так же в зоне риска, и помощь в устранении проблем в этом случае поможет эндокринолог. Занятия с логопедом являются не менее необходимыми. Но не стоит забывать и о психическом состоянии ребенка с синдромом Дауна. Это важный аспект развития в целом. Правильные установки и ориентиры направят ребенка в нужное русло - он сможет стать увереннее в себе, общительнее и раскроется как личность.

В нашей республике до недавнего времени полноценный профессиональный уход за детьми с синдромом Дауна не оказывался, ввиду отсутствия квалифицированных специалистов, готовых взяться за эту работу, или пассивного отношения самих родителей. Но на сегодняшний день в Ингушетии функционируют несколько центров, среди которых можно выделить АНО «Центр психологической помощи» и Центр раннего детского развития «ВЕЛИКАН». Это два редких специализированных заведения, где принимают детей с синдромом Дауна и с помощью индивидуальных методик проводят ряд занятий по логопедии, общему развитию, стимуляции познавательных и активных физиологических процессов. Параллельно сотрудники центров тесно общаются с родителями своих подопечных, пытаясь им донести, что именно от них зависит остальные 50% успеха, а это значит, добиться результата можно лишь, отдавая всю свою любовь, внимание, тепло больному ребенку. Родители должны чаще гулять со своими особенными детьми, выводить их в общество, играть с ними в занимательные игры, записывать их в секции и кружки.

Да, врожденный дефект в хромосомной паре таким образом не устранишь, но какую силу он будет иметь, если с раннего возраста, комплексно ухаживая за своим ребенком, его можно будет выростить взрослым, самостоятельным человеком, способным получить профессию и завести семью. И при таком раскладе те или иные хронические проблемы со здоровьем не смогут мешать, а психологические барьеры, в частности, возникающие в нашем ингушском обществе, легко разрушаются, если грамотно освещать этот вопрос в СМИ и научных трудах. Важно донести до людей, что у каждого ребенка с синдромом Дауна есть высокие шансы преуспеть в этой жизни не хуже остальных, здоровых людей. И если все-таки мы слышим от врачей неутешительный вердикт: «У вашего ребенка врожденный синдром Дауна» - реагировать нужно спокойно, не сетуя ни на судьбу, ни на господ бога, ни на себя самих. Следует набраться терпения, сил и оптимизма и, взяв за руку, повести это маленькое чудо в большой мир.

Лидя ЦЕЧОЕВА

**Виды отчетов о деятельности зарегистрированных общественных объединений, иных некоммерческих организаций**

(Окончание. Начало на 2 стр.)

В случае если общественное объединение является благотворительным и осуществляет свою деятельность в соответствии с положениями Федерального закона от 11 августа 1995 г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», то помимо формы №ОН0003 в полномочный орган в срок до 30 марта года, следующего за отчетным, предоставляется отчет, предусмотренный статьей 19 данного закона.

Данный отчет должен содержать сведения о:

- финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований Федерального закона от 11 августа 1995 г. № 135-ФЗ по использованию имущества и расходованию средств благотворительной организации;
- персональном составе высшего органа управления благотворительной организации;
- составе и содержании благотворительных программ благотворительной

организации;

- содержания и результатах деятельности благотворительной организации;
- нарушении требований Федерального закона от 11 августа 1995 г. № 135-ФЗ, выявленных в результате проверки, проведенных налоговыми органами и принятых мерах по их устранению.

3. Для фондов, в том числе общественных, в соответствии со статьей 118 ГК РФ предусмотрена обязанность ежегодной публикации отчета об использовании своего имущества.

4. Профессиональные союзы, их объединения (ассоциации), первичные профсоюзные организации в соответствии со статьей 29 Федерального закона 19 мая 1995 г. № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» обязаны ежегодно информировать полномочный орган о продолжении своей деятельности с указанием действительного местонахождения постоянно действующего органа, его названия и данных о руководителях в объеме сведений включенных в ЕГРЮЛ.

Вместе с тем, в соответствии с пунктом 1 статьи 5 Федерального закона

от 12 января 1996 г. № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», профессиональные союзы, их объединения (ассоциации), первичные профсоюзные организации документы по форме №ОН0001, № ОН0002, №ОН0003, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 15 апреля 2006 г. № 212 в полномочный орган не представляют.

Религиозные организации в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 26.09.1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях», обязаны ежегодно представлять в полномочный орган информацию по форме № ОН0001, утвержденную Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.04.2007 № 213 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2006 г. №212.

Управление Минюста России по Республике Ингушетия

**Так жить нельзя**

**...ИЩУ "ДОБРУЮ ТЁТЮ"**

**- Дай номер телефона какой-нибудь богатой девушки? - тупо улыбаясь, попросил парень давнего знакомого, с которым случайно встретился и разговаривался.**

**- В смысле? Что это значит? - последовал вопрос от человека, явно не понимавшего, в чем состоит просьба практически тридцатилетнего парня.**

**- Ну, вот этот телефон, к примеру, мне подарила моя бывшая. Раньше на счет мне все время клада деньги, но потом пропала и теперь я в поисках, - засмеявшись, как будто бы чему-то совершенно нормальному, ответил он.**

Номера телефона никакой богатой дамы получить не удалось, хотя знакомый, к которому этот парень обратился, был из довольно солидных кругов, но это не особо расстроило бесстыжого человека. Рано или поздно он все равно найдет свою "жертву".

Наверное, уже понятно, что в данной публикации речь пойдет о мужчинах, считающихся нормальными находясь на иждивении женщины.

Увы, в жизни бывают ситуации, когда девушка поопыняет баланс мобильного телефона своего "ужажера", покупает ему всевозможные подарки и так далее, а "жених" сначала с удовольствием это принимает, а затем с гордостью хвастается перед друзьями. Бывает такое, что матери внушают своим сыновьям, что в дом следует приводить только уже получившую высшее образование и хорошо

зарабатывающую невесту, чтобы приносила доход и не наносила ущерба общей кассе своим студенчеством. То есть для некоторых мужчин находиться в состоянии "охоты" на обеспеченную невесту - нормально.

Кем же они являются с точки зрения норм морали?

Если говорить о кавказ-



цах, то такое явление, как альфонд - мужчина, получающий материальные блага за счет труда, имущества, таланта женщины, - является кричащей аномалией. Мы привыкли считать наших мужчин джигитами, людьми, не знающими себе равных, способными "перевернуть горы", и потому просто не могли бы никогда себе представить, что альфонсы возможны среди нас. Однако...

Да, сегодня, к счастью, их не так много, но и отдельные факты сильно бьют по сознанию и психике нормальных людей. И особенно тревожно, когда родители, замечаящие подобные ходки со стороны своих сыновей, не то что не пресекают их, но и оправдывают, поощряют.

Между тем, шансы у такого человека найти себе выгодную партию достаточно велики. Это легко объяснить тем, что готовых выйти замуж девушек у нас очень много, в то время как найти трудолюбивого, ответственного, порядочного человека сложно.

Девушки, как правило,

легко верят в искренность намерений обратившего свое внимание к ним молодого человека, готовы отдавать ему все хотя бы просто по доброте душевной. Да и как ты откажешь, когда человек просит. Ведь в принципе женщин от мужчин отличает некая наивность, простодушие и готовность помочь первому встречному, что только увеличивает шансы наглых бездельников пользоваться чужими благами.

В жизни бывают всякие ситуации: сначала хорошая работа с высоким доходом есть у мужчины, затем - у женщины, но это никак не должно влиять на их взаимоотношения. Есть правило: любой доход, полученный членами семьи, составляет общий достаток. В случае

же, если в процессе вступления в брак у мужчины преобладал корыстный расчет, то хорошего ждать не придется обоим. Жениться из недостойных побуждений - это не только плохой поступок, но и большая жизненная ошибка каждого.

Давайте представим себе ситуацию. Мужчина женится на девушке, имеющей собственное дело и немалый доход, по холодному расчету. Но приходит время и бизнес кормилицы идет крахом, дохода больше нет. Здесь вдруг и обнаруживается, что "глава семьи" абсолютно не способен как-либо зарабатывать денег для дальнейшего обеспечения и что он на самом деле - не более, чем самый обыкновенный иждивенец. Для него, кстати, ситуация в этом случае предстанет не такой страшной и критической, как для его "избранницы". Этот повелас запросит подыщет себе новую "добрую тетю", а жене придется жить с тем, что у нее осталось.

Если оглянуться на наши национальные традиции, обычаи, понять их суть, то станет абсолютно безоговорочно ясно одно - здоровому мужчине все время жить за счет женщины - позор, который нельзя оправдать ничем.

В ингушской среде, где есть почет и уважение к старшим, забота к младшим, имеется высокий статус как мужчин, так и женщин, где очень ценятся родственные отношения, такое явление разрушает всякое понятие о чести и достоинстве мужчины.

Ася ГЕТАГАЗОВА

**Интернет-сервис «Электронный инспектор»**

«Электронный инспектор» - сервис, позволяющий работодателям самостоятельно пройти предварительную проверку (самопроверку) соблюдения требований трудового законодательства.

Разработанный Рострудом в 2014 году сервис позволяет взглянуть на оформление и содержание документов глазами настоящего инспектора.

С начала 2016 года Роструд в значительной мере расширил для работодателей возможности внутреннего аудита их предприятий на предмет соблюдения законодательства о труде. Теперь число проверочных листов и возможных сфер самоконтроля возросло до 70. Среди новых - «Сверхурочная работа», «Медосмотры», «Ненормированный рабочий день», «Привлечение к работе в выходные и праздничные дни», «Направление в командировки», «Труд женщин и лиц с семейными обязанностями», «Гарантии беременным и имеющим детей до 3 лет», «Прекращение трудовых отношений по инициативе работодателя при сокращении численности или штата работников», а также многие другие проверочные листы, касающиеся норм трудового права, нарушения которых выявляются инспекторами труда в ходе проводимых проверок.

Работодатель или работник может обратиться к сервису, который заменит для них настоящего инспектора труда и проведет проверку верности планируемых или совершенных процедур в интерактивном режиме. Сервис обеспечивает определенность и прозрачность проверяемых норм трудового законодательства не только за счет их доступности и актуальности, но и за счет разъяснения требований, которые

предъявляются инспекторами в ходе проверок и понимания пользователями технологии инспекторской работы.

Результатом заполнения «проверочного листа» является заключение системы об отсутствии или наличии нарушений, в случае выявления нарушений работодателю будут предложены конкретные инструменты для их устранения. Он получит правовое обоснование, почему те или иные факты, выявленные в ходе самопроверки, являются нарушениями. Сервис определит, какие конкретные действия следует предпринять в целях их устранения, а также предоставит все необходимые для этого шаблоны и образцы документов.

В текущем году Роструд намерен продолжить расширение числа проверочных листов за счет включения в перечень доступных для работодателей направлений проверок блока тем по охране труда.

«Электронный инспектор» в значительной степени способствует переходу от «модели санкций» к модели «соответствия», предусмотренному Концепцией повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства. Новый сервис в полной мере отвечает стоящей перед Рострудом задаче - не столько выявить нарушения и наказать виновных, сколько обеспечить их отсутствие. «Электронный инспектор» полезен и для работодателей, которые могут эффективно устранить собственные издержки, в том числе связанные с проводимыми в их отношении контрольно-надзорными мероприятиями, и для работников.

Гострудинспекция в Республике Ингушетия призывает всех работодателей активно использовать «Электронный инспектор», который доступен в режиме онлайн по веб-адресу <http://онлайнинспекция.rfi/inspector/Intro>. Использование данного инструмента самопроверок позволит предупредить возникновение в коллективах трудовых конфликтов и гарантированно обеспечить соблюдение трудового законодательства.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

29 января Уполномоченный по правам человека в Республике Ингушетия Джамбулат Оздоев и заместитель руководителя следственного управления СК России по Республике Ингушетия Магомед Хамхоев проведут ежемесячный совместный прием граждан.

Прием будет проходить с 15.00 в здании следственного управления, расположенном по адресу: г. Магас, ул. Д. Мальсагова, д. 23.

Предварительная запись осуществляется каждый день с

9.00 до 18.00 по телефонам:  
 - (8-873-4) 55-02-30 – отдел по приему граждан следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия  
 - (8-873-4) 55-11-75 – аппарат Уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия.  
 При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Уважаемые арендаторы земельных участков под торговые павильоны ТЗОРЦ («Ангушт» (рынок «Ангушт»)! Вам необходимо явиться в администрацию ТЗОРЦ «Ангушт» по адресу: ПИ, г.Назрань, ул.Муталиева, №35 для получения договора аренды. При себе иметь ксерокопию паспорта и свидетельство о регистрации в налоговом органе (ИНН).

**СЕРДАЛО**  
 СБЕТ  
 Учредители:  
 Правительство Республики Ингушетия  
 и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ.  
 Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Барахоев, Ф.Бараханова, А.Газдиев.

Дизайн и верстка: Х.Акиев.  
 Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Язиева, д. 12

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.  
 Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: [serdalo@yandex.ru](mailto:serdalo@yandex.ru).  
 Сайт газеты: [www.serdalo.ru](http://www.serdalo.ru).

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в Ростове-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 25.01.2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диалитизов Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 96 Тираж: 2500 экз.